

奋力谱写退役军人工作高质量发展的宁夏篇章

访自治区退役军人事务厅党组书记、厅长范锐君

本报记者 杨淑琼

党的二十大报告提出，“加强军人军属荣誉激励和权益保障，做好退役军人服务保障工作。巩固发展军政军民团结”...

范锐君说，全区退役军人事务系统将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务...

“维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业是新时代退役军人工作的奋斗目标。”范锐君表示...

“必须着眼退役军人和其他优抚对象对美好生活的新期待，用心用情做好退役军人服务保障工作...”

范锐君表示，“宁夏是一片具有光荣革命传统的红色土地，党的双拥优良传统代代相传、生生不息”...

“云课堂”为党员干部集体“充电”

本报见习记者 张适清



报告这么说

建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。

我们这么做

近日，石嘴山市惠农区“奋进新征程 建功新时代”领导干部公共服务能力提升“云课堂”培训班开班...

自治区宣讲团赴西吉县、惠农区、大武口区宣讲党的二十大精神 埋头苦干担当作为 不断推进社会主义现代化建设

本报讯（记者 刘文鑫 见习记者 张适清 徐琳）连日来，自治区宣讲团赴西吉县、石嘴山市惠农区、大武口区宣讲党的二十大精神。

自治区宣讲团成员、自治区生态环境厅党组书记张柏森到西吉县宣讲党的二十大精神。张柏森从深刻领会党的二十大精神、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、新时代新征程中国共产党的使命任务、中国式现代化的精髓要义以及建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区的时代重任等9个方面进行了全面宣讲...

贯彻落实党的二十大精神与做好生态环境保护、巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴等重点工作的结合起来，立足改革发展稳定，团结奋斗，埋头苦干。

自治区宣讲团成员、自治区自然资源厅党组书记常晋宏到石嘴山市惠农区宣讲党的二十大精神。常晋宏从深刻领会“五个牢牢把握”的明确要求，结合自治区和惠农区实际，围绕党的二十大精神等重大意义等内容对党的二十大精神作了全面、系统、深入的解读...

开局篇，为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏作贡献。

自治区宣讲团成员、中共宁夏区委党校（宁夏行政学院）常务副校（院）长郝彤到石嘴山市大武口区宣讲党的二十大精神。郝彤以《全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗——党的二十大精神现代化维度解读》为主题，从全面建设社会主义现代化国家的坚实基础、理论指导等方面，对党的二十大精神作了全面、系统、深刻的阐释解读...



党的二十大报告提出，提升环境基础设施建设水平，推进城乡人居环境整治。2014年，银川市启动建设小微公园，利用城市拆迁地、边角地和弃置地实施绿化，打造以“绿”为基础，以“景”为特色，集观赏休闲、游憩社交、防灾疏散等功能为一体的城市小微公园...

↑改造后的银川市胜利街南塘巷南塘园。（摄于2018年）

←航拍下的南塘园旧址。（摄于2011年4月16日）

弘德村：定点帮扶绘就乡村振兴美丽画卷

本报记者 张瑛

二十大精神在基层

冬日暖阳下，吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村的文化广场上，孩子们在玩耍、老人们在下棋聊天……

近年来，随着宁夏乡村振兴战略的深入实施和美丽乡村建设的推进，这个偏僻小乡村旧貌换新颜：曾经泥泞的小路被宽阔的柏油路取代，一座座新房显示出当地百姓生活的富足……村庄基础设施、村容村貌、村民生活在一天天发生着变化。

弘德村的变化只是红寺堡区推进乡村振兴征程中的一个缩影。当地扶贫干部感慨地说，“这些变化离不开国家烟草专卖局多年来的帮扶和支持。”

2015年，国家烟草专卖局在中央的部署下对口帮扶红寺堡区，在就业扶贫、消费扶贫、产业扶贫等方面倾情帮扶，不仅给当地群众带来了脱贫致富的希望，更给他们带来了与全国同步全面建成小康社会的信心和决心。多年帮扶下，继红寺堡区退出贫困县（区）序列后，又于2021年列入国家乡村振兴重点帮扶县，开始创建全国易地搬迁移民致富提升示范区。在进一步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的征程中，国家烟草专卖局紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略总要求，通过党建引领、项目实施、消费帮扶等一系列帮扶政策，在产业增收、民生改善、基层治理等方面取得新的成效。

国家烟草专卖局立足烟草行业消费市场和红寺堡区优质农特产品优势，积极拓展产品消费渠道，部分烟草行业单位通过工会福利、食堂采购、职工团购等方式加大消费帮扶力度，采购金额超过3100万元；针对近年来红寺堡区陆续在广东、福建等地开设的农特产品专营店，为扩大销售，国家烟草专卖局协调当地烟草局在政策允许的条件下，为农特产品专营店办理烟草专卖许可证，扩大经营范围，拓展产品市场，提升经营效益。与此同时，依托宁夏烟草“润夏”零售品牌，结合红寺堡区新时代文明实践创建活动契机，协调宁夏区局向红寺堡区定向捐赠55万元，向帮扶村定向捐赠13万元，创新打造乡村便民综合体示范样板，以“党建引领”为核心，集合“卷烟零售、综合超市、助农帮扶、积分超市、便民服务”五大功能，突出“一店一特色”，分别在兴旺村、杨柳村、周新村建设3家综合体，充分调动村民参与新时代文明实践活动的积极性，有效促进乡村治理和精神文明建设。

对于脱贫地区而言，因地制宜发展产业是巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的根本之策。国家烟草专卖局不断优化帮扶思路，不仅给红寺堡区带来了帮扶资金，更倾力在当地大力发展富民产业。“自治区乡村振兴局相关负责人向记者介绍，国家烟草专卖局加强与湖南中烟的沟通协调，先后支持当地的扶贫车间弘德包装公司进行设备改造、工艺改进，稳定市场销售，对接山东中烟、云南中烟，争取到5万箱盒皮订单，进一步拓展市场、稳产扩量、提升效益；协调国家烟草专卖局相关部门、湖南中烟向弘德车间提供50余万支纸烟订单，有效解决车间订单不足、生产力过剩等难题；对接黑龙江烟草投资管理有限公司在中国烟草龙烟连锁直营店设置红寺堡农特产品专

柜，双方合作2个月，销售额超300万元，拓展农特产品市场，尤其是缓解了葡萄酒产业起步晚、知名度不高、市场销售乏力的困境。

教育兴则国家兴，教育强则国家强。开展教育帮扶，不仅是点亮困难家庭子女人生梦想的途径，也是促进教育资源均衡分布、阻断贫困代际传递的有效途径。对此，国家烟草专卖局主动牵线，为红寺堡二中与北京丰台二中搭建结对联建的“桥梁”。一根网线、一块屏幕、一个平台，把北京名师请到移民区，借助北京优势教育资源，按阶段、分主题、多形式开展在线教研、跟岗研修、互访互学、班级联谊、学生夏令营等活动，促进了优质教育资源共享，推动了城乡义务教育一体化发展。

在帮扶教育事业发展的同时，国家烟草专卖局还协调红寺堡区人民医院与清华大学附属医院、北京友谊医院平谷医院等深化帮扶关系，柔性引进宁夏医科大学多名专家定期坐诊，深入开展业务协作、人才培养、技术支持、功能互补等方面合作，共享优质医疗资源，提升医疗服务能力。

在国家烟草专卖局党组的支持下，今年烟草行业对于红寺堡区的帮扶资金总额已达到4237万元，其中：国家烟草专卖局帮扶项目资金由去年的3500万元增加到3700万元，党建帮扶专项资金150万元，烟草行业所属企业捐赠资金387万元。同时，积极争取到上海烟草集团与上海汽车集团联合向红寺堡区捐赠2台医疗救护车，总价值超过110万元。

如今，漫步于红寺堡区，从书声琅琅的中学校园到窗明几净的村小校园；从集中连片的工业园区到散布于村头的扶贫工厂……一块块“国家烟草专卖局援建”的铭牌，见证着国家烟草专卖局在推进乡村振兴路上的无私帮扶。

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践